



MOORE

TAX BRIEF

Июнь 2021

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ ВАМ
НОВЫЙ ВЫПУСК
MOORE TAX BRIEF
И ПРЕДЛАГАЕМ
ОЗНАКОМИТЬСЯ
С ПОПРАВКАМИ,
ВНЕСЕННЫМИ
В НАЛОГОВЫЙ
КОДЕКС РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН**

ПОПРАВКИ В НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС

24 июня 2021 года Главой государства подписан Закон Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) и Закон Республики Казахстан «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)».

Закон содержит изменения, направленные на оказание мер поддержки бизнеса в период ограничительных мер, вызванных пандемией, упрощение исполнения налоговых обязательств и стимулирование деловой активности.

Предусмотрены налоговые льготы, такие как **снижение на 70% НДС для новых зарегистрированных предприятий бизнеса**, при реализации ими своей продукции. Данная льгота будет действовать в течение двух лет с момента регистрации юридического лица.

Для субъектов малого бизнеса в обрабатывающей промышленности предусмотрено **освобождение от КПН прибыли в случае ее инвестирования в новые основные фонды**.

Это позволит улучшить инвестиционный климат и развитие обрабатывающей промышленности.

Также закон содержит нормы, согласно которым **освобождается от обложения подоходным налогом доход работника** по расходам работодателя на организацию и проведение санитарно-эпидемиологических, санитарно-профилактических мероприятий, включая обследование и лечение в связи с пандемией.

Одним из нововведений является **внедрение специального налогового режима** с использованием мобильного приложения, который позволит упростить регистрацию, прекращение деятельности и исполнение налоговых обязательств налогоплательщика.

С 1 января 2021 года сроком на 2 года был введен **специальный налоговый режим розничного налога** для наиболее пострадавших от пандемии 114 видов деятельности. С 2023 года до 2025 года режим **продлевается для сферы общественного питания**. Ставка налога установлена в размере 6%.



Главной особенностью режима является то, что плательщики режима не будут платить НДС и социальный налог.

Также законом приняты нормы, в части налогового администрирования, которые положительным образом скажутся на деятельности налогоплательщиков. Так, установлен **предельный размер налоговой задолженности в 6 МРП или 17 502 тенге**, ниже которого счет арестовываться не будет. На практике, даже незначительная сумма может привести к закрытию счетов и, соответственно, приостановлению субъектов бизнеса.

Предоставлено право банкам открывать счет сразу после оплаты налогоплательщиком задолженности. Быстрое открытие счетов в случае погашения налоговой задолженности позволит сэкономить время субъектов бизнеса.

Во исполнение поручений Главы Государства, данных на расширенном заседании Правительства 1 апреля, **введена отсрочка по уплате ИПН и социального налога с фонда оплаты труда в пострадавших отраслях** с 1 апреля по 1 июля 2021 года. Данное положение может быть применено для 114 видов деятельности, определенных для режима розничного налога.

В связи с ограничительными мерами, связанными с пандемией, **срок представления сертификата резидентства за 2019 и 2020 годы продлен до 31 декабря 2021 года.** Такая мера направлена на исключение двойного налогообложения в период ограничительных мер, так как представление документов затруднено по причине введения карантинных мер в зарубежных странах.

Принятые меры призваны увеличить оборотные средства субъектов бизнеса и направить их на другие производственные расходы, упростить исполнение налоговых обязательств¹.

¹ Подготовлено по материалам Министерства национальной экономики Республики Казахстан

MOORE STEPHENS KAZAKHSTAN

Мы являемся членом Moore Global Network Limited – одной из ведущих в мире аудиторских и консалтинговых сетей.

Наши клиенты имеют доступ к широкому спектру услуг: аудит, налоговый обзор и консалтинг, аутсорсинг бухгалтерского учета, сопровождение сделок, финансовая и налоговая экспертиза, оценка бизнеса, юридические услуги.

Будучи частью Moore Global, мы имеем возможность обмениваться с коллегами практическим опытом и знаниями для того, чтобы наши клиенты могли получать консультации самого высокого уровня и требовать высочайшего качества оказываемых нами услуг, в какой бы точке мира они ни вели свой бизнес.

MOORE GLOBAL NETWORK

Цель Moore Global – помочь преуспевать нашим клиентам, нашим сотрудникам и сообществам, в которых они живут и работают. Мы являемся глобальной бухгалтерской и консалтинговой семьей из более чем 30,000 человек в более чем 260 независимых фирмах и более 110 странах, которые объединены и сотрудничают, чтобы заботиться о ваших потребностях на местном, национальном и международном уровнях.

Работая с фирмами Moore Global, вы будете работать с людьми, которые глубоко заботятся о вашем успехе и у которых есть стремление и преданность делу, чтобы обеспечить наилучшие результаты для вас и вашего бизнеса. Вы будете иметь больший доступ к высокому уровню экспертизы, чем со многими фирмами. Мы будем рядом, когда вы нуждаетесь в нас, чтобы помочь вам разобраться в лабиринте информации, чтобы направлять вас в ваших решениях и убедиться, что вы используете каждую возможность. Чтобы помочь вам преуспевать в меняющемся мире.

Для получения дополнительной информации
свяжитесь с нами:

E info@moore.kz
T + 7 727 2669904



MOORE

kazakhstan.moore-global.com

Информация, содержащаяся в настоящем документе, является достоверной на момент выхода в печать, но мы не принимаем на себя ответственность за любой ущерб, причиненный любому лицу в результате действия или отказа от действия на основании какого-либо пункта настоящего документа.